

Наш учитель

Вечерняя Москва

19/июн. 1936г.

М. М. ТАРХАНОВ,

народный артист республики.

— В эти минуты тяжелой скорби особенно хочется вспомнить встречи в великим писателем, — говорит народный артист республики М. М. Тарханов. — Я хочу вспомнить генеральную репетицию горьковской пьесы «В людях». Горький сидел тогда в зале. Его присутствие и волновало и ободряло нас. Особенно потрясло нас то, что Алексей Максимович, глядя на первый акт пьесы, изображающий его детство, был взволнован до слез.

После второго акта он пришел за кулисы и долго говорил с нами о постановке пьесы. Почему-то помнится его замечание о роли деда: «А дед-то у вас не такой, как у меня был! Мой дед был маленький».

Со мной лично Алексей Максимович говорил о роли булочника Семенова, которую я играю в пьесе. Никогда не забуду того момента, когда Алексей Максимович, пристально оглядывая меня, вдруг спросил: «Скажите, а вы лично не были знакомы с булочником Семеновым?».

Этот вопрос М. Горького является для меня высшей наградой за мою работу над ролью.